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Türk İş Dünyasının Değerli Temsilcileri, 

Değerli Konuklar, 

 

“Dünya Türk İşadamları Konseyi Genişletilmiş İstişare Kurulu” toplantısında sizlerle bir arada 

olmaktan duyduğum büyük memnuniyeti belirterek, şahsım, TOBB ve DEİK adına hepinizi 

saygıyla selamlıyorum. 

 

“Dünya Türk İşadamları Konseyi Genişletilmiş İstişare Kurulu” toplantısını, bugün pek çok 

tarihi başlangıca tanık olmuş güzel İstanbul’umuzda gerçekleştiriyoruz. Bu amaçla, dünyanın 

dört bir yanında, azim ve girişimcilik ruhu ile büyük başarılara imza atmış işadamlarımızla bir 

araya gelmekten büyük mutluluk duyuyoruz. 

 

Bu platformun oluşturulmasına liderlik eden Birliğimiz Başkanı Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu da 

akşam bizlerle birlikte olacak ve bu önemli adımı hep beraber kutlayacağız.  

 

Onurla duyurmak isterim ki, “Dünya Türk İşadamları Konseyi”, 27 Aralık 2007 DEİK Yönetim 

Kurulu ve 24 Ocak 2008 TOBB Yönetim Kurulu Kararlarıyla kurulmuştur. 

 

Bu toplantıda; Konseyin kurulma amacını, yapısını ve faaliyetlerini sizlerle paylaşacağız. 

Burada bulunan herkesin zihninde ve yüreğinde duyduğu heyecan ve inancı hep birlikte  

somut başarılara götüreceğiz. 

 

Dünya Türk İşadamları Konseyi’nin temel işlevi, dünyanın çeşitli ülkelerinde faaliyet gösteren 

işadamlarımızı bir araya getirerek, bir sinerji ortamını oluşturmaktır. Bu suretle, birlik ve 

beraberlik ruhunun pekiştirilmesi sağlanacaktır. Bununla da kalmayarak, dünyanın çeşitli 

yerlerinde faaliyet gösteren işadamlarımızın, gerek kendi aralarında, gerekse Türkiye’deki 

muhataplarıyla sağlıklı bir diyalog zemini oluşacaktır. 

 

Sayın Ertuğrul Önen’in başkanlığındaki DÜTİV’in, yaktığı ilk kurultay ateşiyle 1996 yılından 

bu yana gerçekleştirilen altı kurultay, DUTİV tarafından özverili çalışmalar sonucu bugüne 

kadar kendisinden beklenilenleri büyük ölçüde yerine getirmiştir. Zira yapılan altı Kurultay’a 

Dünya Türk İşadamları Konseyi Genişletilmiş 
İstişare Kurulu Toplantısı, İstanbul,  

4 Mayıs 2008  



 2 

yurt içinden ve yurt dışından yaklaşık 10 bin işadamımız katılmış ve 3 bin civarında ikili iş 

görüşmeleri yapılmış, somut iş bağlantıları gerçekleştirilmiştir.   

 

Bu vesile ile, bu müstesna topluluğun bir araya gelmesinde önemli bir misyonu başarıyla 

bugüne taşıyan, Dünya Türk İşadamları Kurultaylarının ilk üçüne başkanlık yapan, merhum 

Sakıp SABANCI’yı da saygıyla  ve rahmetle anmak istiyorum.   

 

Değerli Katılımcılar, 

 

Bir  örnek platformun başarılı ve sürekli olması için kurumsal bir yapısı ve dinamizmi olması 

gerekir. Bu nedenle, dünyadaki Türk işadamlarını tek çatıda temsil etmek için, bugüne kadar 

77 iş konseyiyle ikili ülke ilişkilerinde sürekli faaliyet içerisinde olan, gerek yurt içi gerek yurt 

dışı ilişkilerinde son derece etkin bağlantılarla hareket eden DEİK’in en doğru adres olduğuna 

inandık.  

 

Kısa bir süre içerisinde çalışmaların tamamlanması ve bugün yurt dışından 50’ye yakın, 

Türkiye’den ise 100’ü aşkın başarılı işadamı ve üst düzey yöneticinin burada toplanması, 

kararımızın doğru olduğunu kanıtladı. TOBB’un önderliğinde,  dünyadaki Türk İşadamlarını, 

Türkiye’nin özel sektörünün dünyaya açılan kapısı olan, DEİK ile bütünleştirmiş olmanın bize 

büyük bir sinerji katacağını düşünüyorum.  

 

Türkiye’de toplam 365 Oda ve Borsa ile örgütlenmiş bulunan ve bir milyon üç yüz bin firmayı 

temsil eden TOBB, Türkiye’deki girişimcilerin en üst kuruluşudur. Birliğimizin çatısı altındaki 

DEİK’te 584 üye şirket 1400’ü aşkın aktif temsilcisi ile faaliyetlerini sürdürüyor. Üye firma 

sayısını 1000’lere çıkarmayı hedefliyoruz. Diğer taraftan, DEİK olarak 20 yaşındayız, bu  

sene 20’inci kuruluş yılımızı kutlayacağız. 20 yıl insanlar için uzun, kurumlar için kısa bir süre. 

Ama geride bıraktığımız 20 yıl dünya tarihi için o kadar uzun bir süre ki, daha önce 

yaşadığımız hiç bir 20 yıl bu kadar uzun olmamıştır!  

 

1988’de DEİK kurulduğunda, Türkiye 10 milyar doların biraz üzerinde ihracat yapıyordu. 

Doğrudan yabancı yatırım, Türkiye’nin gündeminde bile değildi. İş hayatında “rekabet” 

kelimesinden anladığımız komşumuzla rekabet etmekti. 
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Dünya siyaset ve ekonomisine yön veren iki başkent vardı; Washington ve Moskova. Berlin 

duvarla birbirinden ayrılmış haldeydi. Kimse “Çin” kelimesini telaffuz etmiyordu. Dünya 

ticaretinin hacmi 1 trilyon dolara ulaşmamıştı. 

 

Bugün dünyada yüzlerce başkent var. Her ülke kendi ekonomik performansına ve stratejik 

kabiliyetine göre kendi kalkınmasını pekiştirmek için çaba sarf ediyor. Bugün komşumuzla 

değil, binlerce kilometre uzaktaki ülkelerin şirketleriyle rekabet ediyoruz. 2007’de sadece 

internet üzerinden yapılan e-ticaretin 233 milyar dolara ulaştığı  tahmin ediliyor. Dünya ticaret 

hacmi ise 12.5 trilyon dolara ulaşmıştır. Böylesine başdöndürücü bir hızla gelişen dünya 

ekonomisi içerisinde, tüm zorluklara rağmen, Türk müteşebbisi kendi gücü ve karakterini 

ortaya koymuş ve küresel bir aktör haline gelmiştir.  

 

25 yıl önce dünyanın 35’inci büyük ekonomisiydik, bugün 17’sincisiyiz. Bu başarı özel 

sektörümüzün omuzlarında yükselmiştir. 1988 yılında 7 iş konseyimiz vardı. Bugün DEİK 

bünyesinde faaliyetlerini sürdüren 77 iş konseyimiz var.  

 

DEİK olarak kısa vadeli hedeflerimiz arasında kurumsal kapasitemizi artırmaya devam 

etmek, kamu kurum ve kuruluşlarıyla eşgüdümü artırıcı çalışmalar yürütmek, 2008 yılında 

kutlayacağımız 20. yılımızda 500’e yakın etkinlik gerçekleştirmek var. 

 

Orta vadede ise Dışişleri Bakanlığımızın temsilciliğinin bulunduğu her ülkeyle etkin çalışacak 

İş Konseyi kurabiliriz. Ayrıca, Latin Amerika ve Afrika gibi ülkelerde açılımlar gerçekleştirmeyi 

hedefliyoruz. 

 

Tüm bu hedeflerin ana ekseni, Türk Özel Sektörünün küreselleşme sürecine entegrasyonunu 

sağlamak ve Türkiye’nin küreselleşme sürecinde ‘kazanan’ safta yer almasını sağlamaktır.  

 

Değerli konuklar,  

 

Ülkemizin de içinde yer aldığı uluslararası sistemi, ekonomik kriterler açısından belirleyen 

temel gelişme, içinde bulunduğumuz küreselleşme sürecidir. Bu süreçte, devletlerarası 

ilişkilerle, ekonomik ilişkiler adeta rekabet edercesine paralellik arz etmektedir. Türkiye kendi 

dinamikleriyle ve muazzam potansiyeli ile bu kulvarda dünyanın gerisinde asla kalmamalıdır. 
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Başta Avrupa, Kuzey Amerika ve Güney Doğu Asya olmak üzere, dünyada hızlı bir bölgesel 

bütünleşme hareketi yaşanmıştır. Ülkeler dünyada yalnız kalmamak için, bölgesel birlik 

hareketleri içinde yer alarak, rekabet güçlerini arttırmaya çalışmaktadırlar. Türkiye’nin de, bir 

taraftan küreselleşirken, bir taraftan da bölgesel birliklere yönelen bu dünyada, kendi ulusal 

hedef ve stratejilerini hayata geçirebilmesi gerekmektedir.  

 

Ülkelerin siyasi güçlerini, sahip oldukları ekonomik potansiyeli belirlemektedir. Amerika’dan 

Çin’e ve Avustralya’ya kadar, dünyanın dört bir tarafında faaliyet gösteren değerli 

işadamlarımız, kürselleşme sürecine dahil olduğumuzun en güzel ve canlı kanıtlarından birini 

teşkil etmektedir. 

 

Biz işadamları, ülkemizin aydınlık geleceğine inanıyor ve kendi geleceğimizi, ülkemizin 

geleceğinde görüyoruz. Bir başka deyişle, yurt dışındaki başarılarımızı kendi anavatanımızda 

taçlandırıyor, yatırım yaparak katma değer ve istihdam yaratıyoruz. Hiçbir zaman yılgınlığa 

kapılmaksızın, ülkemizin geleceği için inançla çalışıyoruz.  Bizler yurt dışındaki Çinlilerin, 

Hintlilerin, İrlandalıların kendi ülkeleri için yaptıklarının daha iyilerini Türkiye için yapmayı 

hedefliyoruz.  

 

İftiharla söyleyebilirim ki, siz değerli işadamlarımız dünyanın dört bir yanında bayrağımızı 

dalgalandırıyorsunuz. Gerçekleştirdiğiniz dev projelerle başarılı işlerle yüzümüzü 

ağartıyorsunuz, başımızı taçlandıyorsunuz. 

 

Değerli Konuklar, 

 

Aramızda uluslararası firmaların üst düzey yöneticileri var. Yarın ki öğle yemeğinde onur 

konuşmacımız ise bu yıl hepimizi gururlandıran bir isim ....MUHTAR KENT.. Coca Cola İcra 

Başkanı.. 

 

Türkiye bugün gerçek bir değişim yaşamaktadır. Eski kalıplar genç dinamik ve eğitimli Türk 

insanına artık dar gelmektedir. Yurtdışında yaşayan bu değerli insanlarımız, ülkemizin 

tanıtımını varlıklarıyla yapmaktadırlar. Önümüzdeki dönem çalışmalarımızda farklı bakış 

açılarıyla Konseyimizin çalışmalarına vizyon katacaklarını düşünüyorum.  
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Ne mutlu Türkiye’ye ki böylesine genç, aktif, çağdaş ve uluslararası arenada koşan bir 

girişimci sınıfına sahiptir! 

 

Değerli işadamları, 

 

2007’nin sonunda yılı 46 trilyon dolarlık dünya hasılasıyla kapattık. 2008’de beklentiler, 55 

trilyon dolarlık bir dünya hasılası. Yine bu yılın sonunda, sadece İnternet üzerinden yapılan 

ticaret 230 milyar dolar olacak. Oysa henüz 2001’de dünyada üretilen toplam değer 30 trilyon 

dolar bile değildi. 1950’de, dünya ticareti 60 milyar dolardan daha azdı, geçen sene ise 12 

trilyon dolara yakın! Bugün içerisinde bulunduğumuz dünyanın hızı budur. 

 

Bu akıl almaz büyümeyi devletler değil şirketler sağlıyor. 1980’de sadece 54 bin üye firmamız 

vardı, bugün bir milyon üç yüz bin. Biz artık, “dünyanın en büyük şirketleri” listelerini her ay 

takip ediyor, ilk 10’lara, 100’lere, 500’lere bakıyoruz. Çıtamızı yükselttik, hedeflerimizi 

büyüttük. Bu hedefleri hep birlikte gerçekleştireceğiz. 

 

Türkiye’nin küresel bir güce ulaşmasında, Türk özel sektörü olarak görevimizi  bu bilinçle, 

bundan sonra daha da güçlü bir şekilde getireceğiz. 1972’den günümüze kadar, Orta ve 

Doğu Avrupa, Balkanlar, Orta Asya - Kafkaslar ve Ortadoğu’da 22 milyar Doları aşkın Türk 

yatırımı, 110 milyar Doları aşkın müteahhitlik hizmeti bulunmaktadır.  

 

Değerli Konuklar 

 

Geçen yıl Dışişleri Bakanlığımız ile birlikte, Avrupa Birliği İletişim Stratejisini geliştirdik ve 

TOBB olarak yurt içinde ve dışında çeşitli etkinlikler gerçekleştirmeye başladık. 

 

77 ülke İş Konseyi ile faaliyetlerimizi sürdürüyoruz. Luksemburg ve Güney Kıbrıs Rum 

Yönetimi dışında, tüm AB ülkeleriyle İş Konseyimiz var. Ayrıca, Güney Afrika’dan Rusya’ya, 

Japonya’dan Brezilya’ya uzanan küresel düzlemde İş Konsey’lerimiz mevcut. Adeta Türk iş 

dünyasının Dışişleri Bakanlığıyız ! Yabancı ülkelerde iş dünyasını temsil niteliğine sahip bir 

muhatap kuruluş ile işbirliği anlaşması imzalayarak oluşturulmuş “karşı kanat”larımız da var. 

Sadece Türkiye’de değil, tüm dünyada örgütlüyüz. Türk iş dünyasının küresel ağı, 

küreselleşme sürecindeki amiral gemisiyiz. Sizler ise Türkiye’nin dünyadaki adeta misyon 

şeflerisiniz. Sizler, yurtdışında sürekli olarak yabancı ve etkin çevrelerle temas ve işbirliği 
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içinde bulunmaktasınız. Sizler, Türkiye’nin yurtdışındaki gücüsünüz. Sizlerden beklentimiz, 

bu konuşmamda ifade ettiğim mesajlarımızı muhataplarınıza tüm açıklığı ile yansıtmanız ve 

“Dünya Türk İşadamları Konseyi” nin önümüzdeki dönem faaliyetlerinde yer almanız ve 

destek vermenizdir. 

 

Değerli Konuklarımız, 

Yurt dışında gerçekleştirilen etkinliklerde, Türk iş dünyasının örgütlerinin güç birliği içerisinde 

olmasını istiyoruz. Enerjimizi ve heyecanımızı israf etmeden ortak gündemimizi güçlü bir 

şekilde masaya yatırmalıyız. 

 

Değerli Meslektaşlarım, 

 

Gelecek hedeflerinizi belirlerken, sizlere ışık tutacağına inandığım bu platformdan azami 

ölçüde yararlanmanızı umuyoruz. İnanıyorum ki bu Konsey, bütün işadamlarımızın, 

işbirliğiyle, güçbirliğiyle aydınlık geleceğimiz için daha büyük adımlar atmasına vesile 

olacaktır. 

 

Bu anlayışla, DEİK çatısı altında kurulan “Dünya Türk İşadamları Konseyi” nin TOBB’ un ve 

siz değerli işadamlarının destekleriyle başarılı çalışmalarına devam edeceğine olan inancımı 

tekrar belirtiyor, hepinize saygılarımı sunuyorum. 

 


